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A terület jelenleg müveletlen, ezért a lelőhely kí-
terjedését terepbejárással nem lehet elhatárolni. Vár-
hatöak azonban további építkezések, amelyek újabb in-
formáciökat adhatnak a lelőhelyről.

Kőváaı KLÁaa

398. Váchartyán, Kossuth utca 21-25.
(MRT 9. k. 311/32. sz. lh.)
(Pest megye) B, Sza
Lakossági bejelentés nyomán október 26-án helyszíni
szemlét tartottam a Kossuth u. 23. sz. alatti telken (hrsz.:
805), ahol kiásták az épülő ház alapárkait. A követke-
zőket tapasztaltam.

A 40 cm széles, 70-80 cm mély árkokban a humusz
helyenként kissé szürkés, paticsszemcsés volt; ez alatt a
barna homokban azonban beásás nem látszott. A kido-
bott földben késő bronzkori és röınai kori cserepeket
(kézzel formált szarrnata vagy kvád cserepek), egy
agancsböl készített véső vagy kapa töredékét, pár állat-
csontot és egy kagylöt találtam.

A szomszédos 21. számú ház kertjében a felszínről
pár késő bronzkori cserepet gyűjtöttem.

A másik szomszédnál, a 25. sz. alatt épülő új ház
alagsora sajnos már vissza volt töltve, illetve körben be-
betonozták az alapárkot. Erről az épitkezésről a múzeu-
mot nem értesítették. Az utca felőli, ÉK-i oldal metsze-
tében (mélysége a felszíntől a betonozott részig 150-
155 cm), az É-i sarokban a humusz alatt kb. 320 cm
hosszú, a sárga homokba ásott, paticscsempés beásás
foltja mutatkozott, amely a betonozás alá húzödik. Pár
késő bronzkori cserepet és állatcsontot sikerült kiszed-
nern belőle. A beton-keménységőre száradt talaj miatt
megnyesni nem lehetett.

A 21-23. sz. házzal szemben levő, Kossuth u. 34. sz.
telek tulajdonosa elmondta, hogy kb. 20 éve a háza mö-
götti pince ásásakor kb. 1,50 nt mélyen fekete földben
kis agyag korsö kb. felét találta. Az edény elkallödott.

A felsorolt leletek a váchartyáni 32. sz. lelőhely ed-
dig ismert ÉNy-i szélét jelzik (a lelől'ıely itt a beépített
rész alá húzödik).

Kőváaı KLÁRA

399. Vácrátöt, Ady E. utca LıLı.
(Pest megye) B
Az építtető bejelentése nyomán 2000. szeptember 20-
án helyszíni szemlét tartottam a 230/1 hrsz. alatt épülő
családi ház kiásott alapárkainál.

A 40 cm széles, 70 cm mély árkokban a humusz
alatt sötét, kissé agyagos homok látszott. A föld homo-
gén, patics-faszén nincs benne, az árkok falában beásás
nem mutatkozott. Ugyanakkor a kidobott földben ke-
vés bronzkori oldaltöredéket találtam.

A leletek a vácrátöti 28. sz. lelőhely (MRT 13/2. k.
35/28. sz. lh.) ÉK-i irányú kiterjedését jelzik.

Kőváru KLáRa

400. Vácszentlásziö. Harminc-hányás
(Pest megye) Sza
2000. július 30-án az isaszegi múzeumon keresztül be-
jelentés érkezett a váci Tragor Ignác Múzeumba arröl,
hogy a valköi erdőben lévő szarmata halomsíros temető
egyik kurgánját kineskeresők bolygatták meg.

Július 31-én Kővári Klára és dr. Tettamanti Sarolta
váci régészekkel kimentünk a helyszínre a bejelentővel,
aki előző nap kirándulás során akadt rá a rablöásatásra, a
kutatöárokban megtalálta a kincskereső kisszerszámait,
valamint egy zacsköban néhány emberi csigolyát és bor-
dát. A mintegy 2,5 m hosszú, 0,5 m széles, 3 m mély ku-
tatöárok viszonylag kis szakaszon átvágta a sírt. A sírgö-
dörben in situ kövek látszottak, metszetében pedig ko-
rábbi rablögödör foltja volt megfigyelhető. A kincskereső
egy kidőlt fa törzsével és ágakkal fedte be a gödröt.

A lelőhely régöta ismert Vácszentlászlö, Harminc-há-
nyás néven. A 60-as években Salamon Agnes végzett itt
leletmentést (a közlésben tévesen Gödöllöként szerepel),
a lelőhely MRT topográfiai száma 60/8. 1955-ben Nováki
Gyula geodéziai felmérést készített a temetőről, amelynek
74 halma volt térképen rögzíthető. A kincskereső által boly-
gatott kurgán a felmérésen a 29. számot viseli.

A rendőrségen augusztus 1-jén feljelentést tettünk.
Augusztus 2-án a gödöllői rendőrkapitányság munka-
társa kiszállt a helyszínre, terepszemlét tartott és a kincs-
kereső szerszámait lefoglalta.

A bolygatás sürgős leletmentést tett szükségessé: a
további rombolást megakadályozandö és a még megis-
merhető informáciök megszerzésére. A leletmentést a
Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága finanszírozta.

Az augusztus 3-14. között lezajlott leletmentés so-
rán a kincskereső árkát kiegészítve átvágtuk a sírhalmot
egy megközelítőleg É-D-i irányú kutatöárokkal. Ennek
eredményeként a metszetben megfigyelhető volt, hogy
a halmot alapvetően sárgásbarna agyagos talajböl hord-
ták fel egy alul, az altalajon szabályosan elterített(?) rozs-
dabarna, sárgásbarna beszüremlésekkel tarkított, kb.
20-30 cm vastag földrétegre. Ez utöbbit vágta át a sír-
gödör, illetve az azt bolygatö korabeli(?), de mindene-~
setre régészeti korú rablögödör.

A sírgödör bolygatatlan részének betöltése kevert sár-
ga, míg a rablögödör kevert barna és kevert szürke réte-
gekkel töltődött fel. A sír bolygatatlan Ny-i szélén mintegy
60 cm vastagon és 90 cm szélességben feküdtek a sírgöd-
röt valaha kitöltő kövek, amelyek rétegei között a sír be-
töltésével megegyező jellegíí kevert sárga rétegeket talál-
tunk. A sir K-i részének bolygatatlan területén szintén
találtunk köveket, amelyekkel a gödör oldalát bélelték ki.
Számos követ rendszertelen elhelyezkedésben, megdőlve
vagy függőlegesen találtunk a sírgödör alján. Ezek felte-
hetően másodlagos helyzetben voltak.

A sír tájolása DDK-ÉÉNy, 329-149 Ü. Abszolút mély-
sége a halom legmagasabb pontjáröl 2,9 m. Hossza: 340
cm, sz.: 2,4r2,5 m.

A sír betöltésében, főként a kövek alatt szerves fe-
kete, réteges szerves anyag maradványait, a koporsöböl
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megmaradt fadarabökat, néhány brönzszöget, külön-
bözö brönztárgyak töredékeit (ládikaveretek?), Valamint
egy Dömitianus ezüstdénárt találtunk. Ez alapján a sirt
az I. század után kell kelteznünk.

A kutatöárök D-i végében elökerült a sírt keritö nyi-
tött árak egyik vége.

Kutcsáa VALÉRIA

Lıül. Végegyháza határa
(Beke-8 megye) a, sza. A. Á, KK
Az egykori Marös-ág, a Battenyátöl Békéssámsönig hú-
zödö Száraz-ér rehabilitációs munkáira 2000-ben került
sör. A megyei múzeumi szervezet erejéhez és idejéhez
mérten figyelemmel kísérte a munkálatokat és terep-
bejárásökkal igyekezett tisztázni az érpart településtör-
ténetét.

Végegyháza határában a Faluvégi-dölö'ben, a Ker-
tészet területén és a Zsibrik-dömbön kettö-kettö lelöhe-
lyet regisztráltunk (33-38. sz.). Ezeken a területeken
brönzköri, szarmata, avar, Árpád-kari és késö középka-
ri kerámiaanyagöt gyűjtöttünk.

Munkatársak: Liska András, Medgyesi Pál.
GrucHA ATTILA

L:02. Veresegyház, Göbölyös
(Pest megye) A
2000 júliusában Föt és Veresegyház között a Veresegyhá-
zön épülö iparterülethez vezetö, 8 krn hösszú gázvezeték
árkának ásását kezdték meg. A nyömvönal érinti a töpög-
ráfiai terepbejárásök alapján ismert 37/15. számú lelöhe-
lyet (MRT 13/2. k.). Annak DK-i végén a gázárökkal fent
bemély'ített, szabálytalan, trapéz alakú épületet vágtak át.
Oldalának méretei 2,7><2,8><4,12><3,1 m. Padlöja nincs, az
alja inkább keményre lejárt. Itt középtájön, egyvönalban
nagyöbb kövek, a kövek alatt pedig két öszlöphely völt (a
feltételezhetö harmadik öszlöphelyet a gázárökkal seni-
misitették meg). Az építmény betöltésében kevés Árpád-
köri cserepet, pár állatcsöntöt és egy vassalaköt találtunk.
Maga a betöltés barna hömök kevés faszénmörzsával, va-
lamint 1-2 tapasztás-darabkával és egy picike paticsda-
rabbal. A háztöl K-re, a gázárök D-i falában rajzölödött ki a
2. számú öbjektum (ház?, gödör?), amelyre azönban az
árök partján felhalmözött föld miatt nem lehetett rábön-
tani, és megnyesni is életveszélyes lett velna. Ezért rendel-
tetését nem tudtuk tisztázni, mindenesetre a betöltésbö1
sikerült néhány Árpád-kari cserepet kiszedni.

A leletek a Tragör Ignác Múzeumba kerültek.
Köváaı KLáaA

403. Veresegyház, Ipari Pa rk (Nyugati lpa rterület)
(Pest megye) B, LT
Veresegyház külterületének Ny-i részén, a Kis-réti-dölöben
ipari park létreliözását tervezik. A területen a régészeti tö-
pögráfia terepbejárásai nyömán két lelöhely ismert: a 37/

19. sz. és a 37/32. sz. lelö'hely (MRT 9. köt). A 2000 áprilisá-
ban elvégzett megelözö feltárás sörán kiderült, hegy mind-
két lelőhely erösen lepusztult. A 32. sz. lelöhelyen öbjek-
rum egyáltalán nem került elö, csupán néhány szörványös
brönzköri és egy kelta cserepet találtunk. A 19. sz. lelö'he-
lyen 4 gödröt sikerült feltárni, az itt húzött kutatöárkök nagy
része azonban üres völt. A gödrökböl késö brönzköri csere-
pek (urnamezös kultúra körai szakasza) kerültek elö.

A leletek a Tragör ignác Múzeumba kerültek.
Köváaı KLÁRA

404. Veröce, Árpád utca 28.
(Pest megye) U
2000. öktöber 24-én helyszíni szemlét tartöttam Veröcén
a fent megjelölt telken, ahöl lengyeli kultúrás cserepek
és állatcsöntök kerültek elö 2000 tavaszán. A ház Ny-i
Oldala, amely a Dunáhöz levezetö, névtelen kis közre néz,
tavasszal megröggyant, életveszélyessé vált (valösz'ínöleg
a pince állapota miatt), ezért ki kellett dúcölni. E munka
közben a ház elötti támfalat elbentötták, s a támfal alatti
sávban a földet megkötörták. Ebbö'l a földbö'l származtak
a beszölgáltatött leletek. A helyszíneléskör a metszetben
a megröggyant házrésznél az épület alatt, a mai felszíntö'l
számitött kb. 140-210 cm közt egy szürke szinű réteget
sikerült megfigyelni, amelyben sek cserép és állatcsönt van.
Sajnös, az életveszély miatt nem lehetett közelröl megvizs-
gálni, megnyesni, vagy a leleteket belö'le kiszedni.

A telek a Töpögráfiában (MRT 9. k.) 20/24. számön
szereplö lelö'helyhez tartözik. A szömszédös, Arpád u.
26. sz. telken került elö 1982-ben a lengyeli kultúra két
csöntvázas sírja.

Kövánı KLĂRA

Lıil31'_">.\l'eröce, Bereg utca ö.
(Pest megye) U. B. N
A 6987-es helyrajzi számú telken a tulajdönösök gazda-
sági épületet (faházat) és szennyvíztárölöt építettek. Az
építési engedély elöirása szerint értesíteniük kellett völ-
na a múzeumöt a földmunkák megkezdéséröl, azönban
ezt elmulasztötták.

Lakössági leletbejelentés nyomán a helyszinelést
2000. öktöber 24-én végeztem el. A 2,10><2,30 m nagysá-
gú, 180 cm mély szennyvíztárölö öldalaiban 70 cm vas-
tag, sak cserepet és állatcsöntöt tartalmazö humuszt lát-
tam. A humusz alatt vílágös (szinte fehérre száradt), lö-
szös, a talajvizsgálat szerint pici agyagöt is tartalmazö
l'ıömök van. Ebbe nyúlik bele a tárölö K-i öldalában egy
érdekes alakú öszlöphely ('?). A hössza 104 cm, fent 70
cm széles, az alja felé összeszükül, kihegyesedik. A betöl-
tése szürkésbarna, humuszös; 2 db kicsi újkököri csere-
pet szedtem ki belöle. Más beásás nem láthatö. A tulajdö-
nes átadta azökat a cserepeket, amelyeket a telken felállí-
tött faház alapjának kiásásakör, illetve a szennyvíztárölö
és az ahhöz vezetö árök ásásakör találtak. A cserepek túl-
nyömö többsége újkököri, sek a körömcsipéses töredék;
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